
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 14. april 2020, kl. 19-21.00 

 Videomøte: Teams 
  

 Ås menighets mål: 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en måte som gjør at alle  

    føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i Ås menighet i større  

    grad enn nå. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen og andre musikalske 

    krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt er i Ås menighet. 

 

 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Jenny Marie Schea Langseter (1. vara) 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder)  

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Jan Fredrik Holmqvist  

Hilde Bertha Gillebo  

Elin F. Sæverås  

Janne Birgitte Ueland  

Lise Marit Hustad  

Elg Ola Nordrum  

Odd Henning Unhjem (vara)  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

  

2020/21 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

 

 

  

2020/22 REFERAT fra forrige møte 

  Referat er vedlagt fra rådets møte 10.mars 2020.  

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes med følgende tillegg til sak 

2020/17 om dialog med orienteringer fra KRIK, D41, UR, - og GU:  

 «Menighetsrådet takker for orienteringene og ønsker å gi anerkjennelse 

til innsatsen de gjør. Dette er viktige bidrag inn i menighetens daglige 

liv og virke. For inneværende periode har MR vedtatt satsning på 

ungdomsarbeid. Derfor er det oppløftende å merke engasjementet og 

høre om arbeidet som pågår med og for unge, og tanker om 

videreutvikling og vekst. Vi noterer oss behovet for flere voksenledere. 

MR er positive til Grønt Utvalgs forslag om jevnlige dialogmøter og 



samarbeid om å iverksette handlingsplanen og løpende utvikle oss som 

«grønn menighet». 
 

  

     

2020/23 GUDSTJENESTELISTE 2. HALVÅR  

Jan Kay orienterte om gudstjenestelisten 2. halvår. Elin orienterte om 

Global uke. 

 

Vedtak: Gudstjenestelista for 2. halvår vedtas med rom for endringer. 

Gudstjeneste 9. august - velkomst av utenlandske studenter kommer for 

tidlig, 23. august er en mer aktuell dato. I tillegg ønsker MR at den 

inkluderer alle nye studenter, også norske. MR ønsker å markere Global 

uke under gudstjenestene 8. og 15. november, samt ved å arrangere 

TOL-tiltaket «Agent for rettferdighet». 

 

 

  

2020/24 HVORDAN VÆRE KIRKE I KORONA-TID? 

Jan Kay og Linda orienterer om tiltak og kommunikasjonsarbeidet så 

langt. MR diskuterer hvordan vi skal være en inkluderende kirke i 

korona-tid.  

 

Oppsummering: Staben har satt ned en SoMe-komite som har ansvar for kirkens 

kommunikasjon. I gjennom påsken har vi stort sett hatt 3 poster på 

Facebook hver dag. I tillegg til Facebook (Kroer og Ås menigheter) er 

vi også på YouTube (Kroer, Nordby og Ås menigheter) og Instagram 

(Kroer og Ås menigheter). Sigurd Bakke skrev et brev før påske som 

ble sendt ut på e-post og pr. post. Vi oppdaterer også nettsiden løpende. 

Fremover vil det bli maks 2 innlegg på Facebook pr. dag. Nasjonale 

tiltak tolkes forskjellig, kommunelegen i Ås har bestemt at det kun kan 

være 20 til stede i en gravferd, vielse eller dåp. 

 

Innspill fra MR: MR synes drive-in/parkeringsplass gudstjeneste er en god ide’. 

 Kan det henges opp hjerter eller regnbuer rundt kirkene? 

Er det mulig å ha en av kirkene åpne? 

Kan det arrangeres en vårkonsert på kirkebakken (vi kan eventuelt leie 

inn lydutstyr) eller streame? 

Er det mulig at noen kan synge utenfor Moer sykehjem? 

Har noen tenkt på hvordan man velger ut hvem som får gå på 

gudstjeneste om det åpnes opp for gudstjenester med begrenset antall 

deltakere? Kan det være aktuelt med flere gudstjenester på en dag? 

 

Vedtak: MR er positive til å omdisponere midler for bruk til tiltak i «Korona-

tid», også å bruke noen midler på avisannonser. AU har fullmakt til å 

omdisponerer midler. 

 MR ønsker at Menighetsbladet leses inn av KABB, slik at blinde og 

svaksynte får et tilbud. I tillegg ber MR om det trykkes noen 

eksemplarer av Menighetsbladet som kan legges på butikker ol, om det 

bestemmes at neste nummer av Menighetsbladet ikke skal deles ut i 

postkassene. 



   

 

 

2020/25 ÅRSMØTE 

Menighetsrådet skal hvert år gi menighetsmøtet en orientering om det 

kristelige arbeidet i soknet, jf. kirkeloven § 9. På menighetsmøtet legger 

menighetsrådet også frem godkjent regnskap med revisors 

revisjonsberetning for foregående år. Menighetsmøte har dog ikke 

formell rolle i å godkjenne regnskap og årsrapport. 

 

Som følge av restriksjonene fra statlige helsemyndigheter for 

arrangementer som samler mange mennesker, vil menighetsmøtet for 

tiden vanskelig la seg gjennomføre i sin tradisjonelle form. Hvis disse 

restriksjonene får lang varighet, bør det enkelte menighetsråd vurdere 

alternative måter å gi orientering og legge frem regnskapet på. 

Informasjon på menighetens hjemmeside kan være en aktuell løsning. 

 

Vedtak: MR avlyser årsmøte i sin vanlige form. Årsmelding, regnskap og 

budsjett legges på vår nettside og Facebook, med mulighet for 

tilbakemelding/spørsmål, som Linda tar videre med AU/MR. 

 

MR vil invitere til et menighetsmøte i forbindelse med gudstjeneste/ 

kirkekaffe når situasjonen normaliseres. Tema for møtet vil være 

inkludering og våre mål. 

 

Knut Olav skriver en hilsen til menigheten som legges på vår Facebook 

side, hvor han informerer om MRs målsettinger, og ber om innspill på 

hvordan målene kan nås.  

 

 

       

Til orientering: 

 

• Saker til Menighetsbladet? 

o Olav Fykse Tveit er tilbake i Ås, han bør intervjues – Elin tar saken 

videre. 

o Artikkel om alt som har blitt gjort fra kirkekontoret i denne 

annerledes tiden. 

o Artikkel om Fasteaksjons resultat «old time high» - 

Fasteaksjonskomiteen er muligens på saken? 

o Kan barn og unge utfordres til å dele tanker om korona-situasjonen? 

Bekymring, tillit, tro, håp, eventuelt tegninger. 

 

 

Kollekt februar og mars: 

Dato: Offerformål: Beløp 

02.02.2020 Egen menighet 6212 

09.02.2020 Stiftelsen Ås arbeidskirke 5662 

08.03.2020 Egen menighet 6184 

15.03.2020 KN, Fasteaksjon 200 



19.03.2020 Egen menighet 1000 

27.03.2020 KN, Fasteaksjon 1000 

 


